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Lingua Portuguesa 15 1
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Raciocinio Légico 10 2

Conhecimentos Especificos 25 2
VERIFIQUE SE ESTE MATERIAL ESTA EM ORDEM, CASO it
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#

RESERVE OS 30 (TRINTA) MINUTOS FINAIS
PARA MARCAR SEU CARTAO DE RESPOSTAS.
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da vontade férrea."

LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO

Apés identificado e instalado na sala, vocé ndo podera
consultar qualquer material enquanto aguarda o horario de
inicio da prova.

Siga, atentamente, aforma correta de preenchimento do Cartao
de Respostas, conforme estabelecido no proprio.

N&o havera substituicdo do Cartdo de Respostas por erro do
candidato.

Por motivo de seguranca:

m O candidato sé podera retirar-se definitivamente
da sala apés 1 (uma) hora do inicio efetivo da
prova;

m  Somente faltando 1 (uma) hora para o término da
prova, o candidato poderd retirar-se levando o
seu Caderno de Questdes;

m O candidato que optar por se retirar sem levar o
seu Caderno de Questdes ndo poderd copiar
suas respostas por qualquer meio. O
descumprimento dessa determinacdo sera
registrado em ata e acarretard a eliminagdo do
candidato; e

m Ao terminar a prova, o candidato deverd se retirar
imediatamente do local, ndo sendo possivel nem
mesmo a utilizagcdo dos banheiros e/ou
bebedouros.

Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao
fiscal o Cartdo de Respostas assinado e Folha de Resposta da
Redacgé&o. Ndo se esqueca dos seus pertences.

A Redacédo deverad ser desenvolvida na Folha de Resposta,
personalizada e desidentificada pelo candidato, que devera
destacar o canhoto que contém seus dados cadastrais. A Folha
de Resposta da Redacdo é o Unico documento valido para a
corregao.

O preenchimento da Folha de Resposta sera de sua inteira
responsabilidade. N&o haverd substituicdo da Folha de
Resposta porerro do candidato.

Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que
o ultimo candidato entregue o Cartdo de Respostas.

O fiscal de sala nédo esta autorizado a alterar qualquer dessas
instrucdes. Em caso de duvida, solicite a presenca do
coordenador local.


http://www.funcab.org

( LINGUA PORTUGUESA )

Leia o texto abaixo e responda as questdes

O recente interesse na regulamentacdo da
astrologia como profissdo oferece a oportunidade de
refletir sobre questdes que vao desde as raizes
histéricas da ciéncia até a percepcdo, infelizmente
muito popular, de seu dogmatismo. Preocupa-me, e
imagino que a muitos dos colegas cientistas, a
rotulacdo do cientista como um sujeito inflexivel,
bitolado, que s6 sabe pensar dentro dos preceitos da
ciéncia. Ela vem justamente do desconhecimento
sobre como funciona a ciéncia. Talvez esteja aqui a
raiz de tanta confusdo e desentendimento.

Longe dos cientistas achar que a ciéncia é o
Unico modo de conhecer o mundo e as pessoas, ou
gque a ciéncia esta sempre certa. Muito ao contrario,
seria absurdo néo dar lugar as artes, aos mitos e as
religibes como instrumentos complementares de
conhecimento, expressdes de como o mundo é visto
por pessoas e culturas muito diversas entre si.

Um mundo sem esse tipo de conhecimento
ndo cientifico seria um mundo menor e, na minha
opinido, insuportavel. O que existe é uma distingao
entre as varias formas de conhecimento, distin¢céo
baseada no método pertinente a cada uma delas. A
confusdo comeca quando uma tenta entrar no
territdrio da outra, e os métodos passam a ser usados

Portanto, é (ou deveria ser) inutil criticar a
astrologia por ela ndo serciéncia, pois ela ndo é. Ela é
uma outra forma de conhecimento. [...]

Essa caracterizacdo da astrologia como nao
ciéncia ndo é devida ao dogmatismo dos cientistas. E
importante lembrar que, para a ciéncia progredir,
divida e erro sao fundamentais. Teorias ndo nascem
prontas, mas sao refinadas com o passar do tempo, a
partir da comparagdo constante com dados. Erros
sdo consertados, e, aos poucos, chega-se a um
resultado aceito pela comunidade cientifica.

A ciéncia pode ser apresentada como um
modelo de democracia: ndo existe o dono da
verdade, ao menos a longo prazo. (Modismos, claro,
existem sempre.) Todos podem ter uma opinido, que
sera sujeita ao escrutinio dos colegas e provada ou
nédo. E isso tudo ocorre independentemente de raca,
religido ou ideologia. Portanto, se cientistas véao
contra alguma coisa, eles ndo vdo como donos da
verdade, mas com 0 mesmo ceticismo que
caracteriza a sua atitude com relagdo aos préprios
colegas. Por outro lado, eles devem ir dispostos a
mudar de opinido, caso as provas sejam irrefutaveis.

Serda necessario definir a astrologia? Afinal,
qualquer definicho necessariamente limita. Se
popularidade é medida de importancia, existem muito
mais astrélogos do que astrbnomos. Isso porque a

astrologia lida com questdes de relevancia imediata
na vida de cada um, tendo um papel emocional que a
astronomiajamais poderia (ou deveria) suprir.

A astrologia est4d conosco ha 4.000 anos e
ndo ira embora. E nem acho que deveria. Ela faz
parte da historia das ideias, foi fundamental no
desenvolvimento da astronomia e é testemunha da
necessidade coletiva de conhecer melhor a nds
mesmos e 0S que nos cercam. De minha parte, acho
que viver com a dlvida pode ser muito mais dificil,
mas é muito mais gratificante. Se erramos por néo
saber, a0 menos aprendemos com 0S NOSSOS €erros e,
com isso, crescemos como individuos. Afinal, nés
somos produtos de nossas escolhas, inspiradas ou

" (GLEISER, Marcelo. Folha de Sdo Paulo, 22 set. 2002)

(Questédo 01 )

Aargumentacédo desenvolvida no texto esta orientada
no sentido de persuadiro leitora concluirque:

A) a distincdo entre as diversas formas de
conhecimento estd fundada no método, que torna
improvavel o erro em ciéncia.

B) em ciéncia ndo existe o dono da verdade: todas as
hipoteses sdo submetidas a exame rigoroso
destinado a aprova-las.

C) o dogmatismo dos cientistas conduz a erros de
avaliacdo, o que faz com que a ciéncia entre em
conflito com a religido.

D) a astrologia ndo é uma ciéncia, mas uma forma
diversa de conhecimento, e como tal deve ser
reconhecida.

(Questédo 02)

A proposicdo cujo conteddo o autor quer que se
interprete, ndo como certo ou possivel, mas como
obrigatorio encontra-se na alternativa:

A) “[..]viver com a duvida pode ser muito mais dificil,
mas é muito mais gratificante.” (8§ 8)

B) “[...] eles devem ir dispostos a mudar de opinido,
caso as provas sejam irrefutaveis.” (8 6)

C) “[...] é (ou deveria ser) inutil criticara astrologia por
ela ndo serciéncia, pois ela ndo é.” (§ 4)

D) “Aciéncia pode ser apresentada como um modelo
de democracia [...]" (8 6)



(Questédo 03)

No desenvolvimento da argumentacdo, o autor faz
concessdo a ponto de vista divergente daquele que

A) “Afinal, qualquer definicdo necessariamente
limita.” (8 7)

B) “Aastrologia esta conosco ha 4.000 anos e nao ira
embora.” (88)
C) “Modismos, claro, existem sempre.” (8 6)

D) “Talvez esteja aqui a raiz de tanta confusdo e
desentendimento.” (8 1)

(Questédo 04)

Considerado o ponto de vista expresso no inicio do

“Ela faz parte da historia das ideias, foi
fundamental no desenvolvimento da astronomia e é
testemunha da necessidade coletiva de conhecer
melhoranés mesmos e 0s que nos cercam.” (§ 8)

poderia, sem prejuizo da coeréncia argumentativa,

A) Alias.
B) Além disso.
C) Afinal.

D) Portanto.

(Questédo 05)

Constitui evidente equivoco de leitura supor que o
pronome em destaque se refere a passagem do texto

A) entre Sl (§2)/pessoas e culturas
B) SEU dogmatismo (§8 1)/a astrologia

C) cada uma dELAS (8 3) / as varias formas de
conhecimento

D) QUE s6 sabe pensar (§ 1) / um sujeito inflexivel,
bitolado

(Questédo 06)

Altera-se fundamentalmente o sentido de: “Ela vem
justamente do desconhecimento sobre como
funciona a ciéncia.” (8 1), com a substituicdo da forma

A) é reflexo.
B) procede.
C) écausa.

D) resulta.

(Questédo 07)

A instrucdo de reescrita que, uma vez observada,
altera o sentido de: “Talvez esteja aqui a raiz de tanta
confusdo e desentendimento.” (8 1) encontra-se

A) Substituir a metafora “a raiz” pela forma literal
“o produto”.

B) Iniciar a frase com “Encontra-se”, apagando a
forma verbal “esteja”.

C) Substituir o advérbio “Talvez” por “Quem sabe” ou
“Porventura”.

D) Escrever, em vez do advérbio “aqui’, “em tal
desconhecimento”.

(Questédo 08)

A instrucdo de reescrita que, uma vez seguida,
compromete o padrdo culto da lingua observado em:

“Portanto, € (ou deveria ser) indtil criticar a
astrologia por ela nao ser ciéncia, pois ela ndo é.”

A) Deslocar o pronome “ela” para a posi¢cdo entre o
verbo “ser”e o nome “ciéncia”.

B) Empregar o demonstrativo “0” entre o advérbio
“ndo”eaforma verbal “é”.

C) Substituir a conjuncdo “Portanto” por “Aonde”,
suprimindo avirgula.

D) Substituir a conjuncdo “pois” pela locucgéo
conjuntiva “visto como”.

(Questédo 09)

O sinal de dois-pontos empregado em: “A ciéncia
pode ser apresentada como um modelo de
democracia: nao existe o dono da verdade, ao menos

A) citagao.
B) explicagéo.
C) sintese.

D) consequéncia.



(Questédo 10)

A alternativa em que ambos os termos constituidos
de preposicdo + substantivo podem ser substituidos
no texto por adjetivos semanticamente equivalentes

A) formas DE CONHECIMENTO (8 3) - rotulagédo
DO CIENTISTA(S 1)

B) preceitos DA CIENCIA (8 1) - modelo DE
DEMOCRACIA(S 6)

C) rotulagdo DO CIENTISTA (8 1) - preceitos DA
CIENCIA(B L) e,

D) modelo DE DEMOCRACIA (8 6) - donos DA
VERDADE (§6)

(Questédo 11)

Ha evidente equivoco na determinagdo do valor
significativo do sufixo (em destaque) da seguinte
palavra empregada no primeiro paragrafo do texto:
A) cientlSTA/profissédo, ocupacéo

B) regulamentaCAO /ato ou resultado de ato

C) oportunIDADE/qualidade ou estado

D) dogmatlISMO/doutrina ou sistema

(Questédo 12)

E inaceitavel, na lingua padrdo, por constituir ERRO
de regéncia, a substituicdo do complemento verbal
por pronome atono proposta em:

A) “Todos podem ter uma opinido [...]" (8 6) / a
podem ter

B) “[...] de conhecer o mundo e as pessoas [...]" (§ 2)1
de conhecé-los

C) “[...] ndo dar lugar as artes, aos mitos e as religides
[...]" (8 2)/ n&o Ihes dar lugar

D) “Sera necessario definir a astrologia?” (8 7) /
definir-lhe

(Questédo 13)

Ao reescrever-se o verbo em destaque na voz
passiva pronominal, comete-se ERRO de

A) “[...] mas SAO REFINADAS com o passar do
tempo [...]" (8 5)/refina-se

B) “Erros SAO CONSERTADOS [...]" (8 5) /
consertam-se

C) “[..] que SERA SUJEITA ao escrutinio dos
colegas [...]" (8 6) / se sujeitara

D) “A ciéncia pode SER APRESENTADA como um
modelo de democracia [...]" (8§6)/apresentar-se

(Questédo 14)

O termo oracional em destaque que funciona como

A) “Ela vem justamente do desconhecimento sobre
comofuncionaACIENCIA.” (§ 1)

B) “Preocupa-me [...] A ROTULACAO DO
CIENTISTA COMO UM SUJEITO INFLEXIVEL,
BITOLADO [...]"(81)

C) “[...] existem MUITO MAIS ASTROLOGOS do que
astronomos.” (87)

D) “[...] que caracteriza A SUA ATITUDE COM
RELACAO AOS PROPRIOS COLEGAS.” (§ 6)

(Questédo 15)

[el)

A regra que obsta o emprego do acento grave no “a
de: “dirigimo-nos A Vossa Senhoria” € a mesma que
orienta o autor a ndo usa-lo em:

A) “[...] que vdo desde as raizes historicas da ciéncia

até A percepcédo [...] de seu dogmatismo.” (8 1)

B) “[...] e é testemunha da necessidade coletiva de
conhecer melhor A n6s mesmos [...]" (88)

C) “[...] mas sao refinadas com o passar do tempo, A
partirda comparacdao [...] com dados.” (8 5)

D) “[...] e, aos poucos, chega-se A um resultado
aceito pela comunidade cientifica.” (§ 5)



( NOCOES DE DIREITO ADMINISTRATIVO )

(Questédo 16)

O ex-dirigente de Agéncia Reguladora, a partirde sua
exoneracdo ou término de seu mandato, fica
impedido para o exercicio de atividades ou de prestar
qualquer servico no setor regulado pela respectiva

A) doze meses.
B) dezoito meses.
C) vinte e quatro meses.

D) quatro meses.

(Questédo 17)

Levando em conta o conteddo obrigatério dos
contratos de concessédo de servigcos publicos, a Gnica
clausula, dentre as apresentadas nas alterativas, que
NAO se caracteriza como essencial é aquela que

A) oobjeto, aarea e o prazo da concessao.
B) o foro e o modo amigavel de solugcdo das

divergéncias contratuais.

C) critérios, indicadores, férmulas e parametros
definidores da qualidade do servigo.

D) as irregularidades que, se cometidas, serdo
consideradas infragc6es de natureza criminal.

(Questédo 18}

Segundo a Lei n° 18.309/2009, rege a prestacdo e a
utilizacdo dos servigos publicos de abastecimento de
agua e de esgotamento sanitario no Estado de Minas
Gerais 0 seguinte principio ou diretriz:

A) manutencdo, em condicdes adequadas, pelo
usuario, dos equipamentos dos servigos
instalados em seu domicilio, estabelecimento e
ainda nas vias publicas em geral.

B) responsabilizagdo do usuario por danos causados
ao sistema de saneamento basico e aos recursos
hidricos.

C) prioridade para o atendimento das funcgles
essenciais relacionadas com a atividade industrial
e com os interesses comerciais.

D) viabilizacdo do desenvolvimento social e

econdmico e esgotamento gradual dos recursos
hidricos.

(Questédo 19)

Segundo a Lei n° 869/1952 (Estatuto dos
Funcionarios PuUblicos Civis do Estado de Minas
Gerais), 0 “aproveitamento” se da quando:

A) o funcionario demitido, em razdo de decisao
judicial passada em julgado, reingressa no servigo
publico com ressarcimento dos prejuizos
decorrentes do afastamento.

B) ocorre o reingresso no servico publico do
funcionéario em disponibilidade.

C) o aposentado reingressa no servigo publico, apés
verificagdo, em processo, de que ndo subsistem
0s motivos determinantes da aposentadoria.

D) concluido o estagio probatério do funcionario,
apo6s o periodo legal exigido de trés anos.



(Questédo 20 )m

Dentre as condutas que caracterizam ato de
improbidade administrativa, da classe dos atos
atentatorios aos principios da Administragdo Publica
(art. 11 da Lei Federal n°8.429/1992), esta o ato de:

A) frustrar a licitude de processo licitatorio ou
dispensa-lo indevidamente.

B) permitir ou facilitar a alienacdo, permuta ou
locacdo de bem integrante do patriménio de
entidades para cuja criacdo ou custeio o erario
haja concorrido ou ainda a prestacdo de servigo
por parte delas, por pre¢co inferior ao de
mercado.

C) celebrar contrato de rateio de consdércio publico
sem suficiente e prévia dotagdo orcamentaria.

D) revelar fato ou circunstancia de que tem ciéncia
em razdo das atribuicdes e que deva permanecer
em segredo.

( LEGISLACAO SETORIAL )

(Questédo 21)

De acordo com a Lei Federal n° 11.445/2007,
integram os servigos publicos de saneamento basico

A) manejo de aguas pluviais urbanas, abastecimento
de agua e manejo de residuos de
responsabilidade do gerador.

B) limpeza de vias em zona rural, recursos hidricos e
abastecimento de dgua potavel.

C) esgotamento sanitario, recursos hidricos e
drenagem de aguas pluviais urbanas.

D) manejo de residuos sdlidos, abastecimento de
agua potavel e esgotamento sanitario.

(Questédo 22)

A unidade de referéncia para o planejamento da
Politica Federal de Saneamento Basico é o(a):

A) Estado.
B) Bacia hidrografica.
C) Bioma.

D) Municipio.

(Questédo 23 )m

Sobre os servigcos publicos de saneamento basico, é

A) poderdo, excepcionalmente, ter a
sustentabilidade econdmico-financeira
assegurada pela cobranca dos servigos.

B) poderdo ser adotados subsidios tarifarios para
localidades que n&do tenham escala econdmica
suficiente para cobrir o custo integral do servico.

C) é vedada a cobranca pela prestacdo do servigo

publico de manejo de aguas pluviais urbanas.

D) os servigcos publicos de abastecimento de agua
devem ser remunerados, preferencialmente, pela
cobranca de taxas.

(Questédo 24)

AARSAE - MG goza de autonomia administrativa,
técnica, financeira e patrimonial, e seus dirigentes
exercem mandato com estabilidade parcial. Essas
sdo caracteristicas tipicas de agéncias reguladoras
que, como aARSAE-MG, tém a natureza de:

A) agéncia executiva.
B) autarquia especial.
C) orgéo fiscalizador.

D) organizacao social.

(Questédo 25)

Sobre o0s membros da Diretoria Colegiada da
ARSAE - MG, é correto afirmar que:

A) devem abster-se de utilizar, em proveito proprio,
apo6s deixarem o cargo, informacgdes privilegiadas
obtidas durante sua gestéo.

B) seus mandatos devem ser coincidentes, e ter
duracédo de 4 anos.

C) estdo impedidos de manter filiacéo
politico-partidaria.

D) é vedada a exoneracdao imotivada de qualquer
deles, a qualquer tempo, salvo condenacéo
judicial transitada em julgado.



C RACIOCINIO LOGICO

(Questédo 26)

Assinale a alternativa que contém a negacdo da
afirmacédo “Se fizer sol, eu vou trabalhar de bicicleta”.

A) Se fizer sol, eu ndo vou trabalhar de bicicleta.
B) N&o faz sol e eu vou trabalharde bicicleta.
C) Faz sol e eu ndo vou trabalhar de bicicleta.

D) Né&o faz sol e eu ndo vou trabalhar de bicicleta.

(Questédo 27)

Assinale a alternativa que contém a afirmacao
logicamente equivalente a “E incorreto que, se
Marcos esta na praia, entdo Maria esta na escola”.

A) E correto que Marcos esta na praia ou Maria esta
na escola.

B) E incorreto que Marcos ndo esta na praia ou Maria
ndo estad na escola.

C) Eincorreto que Marcos néo esta na praia ou Maria
esta na escola.

D) E incorreto que Marcos esta na praia ou Maria nédo
esta na escola.

(Questédo 28)

Considere a afirmacédo “E incorreto dizer que todos os
moradores de Salvador ndo gostam de carnaval’. A
condicdo necessaria e suficiente para que essa
afirmacédo seja verdadeira é que seja verdadeira uma
das proposi¢cdes abaixo. Assinale a alternativa que

A) Pelo menos um morador de Salvador gosta de
carnaval.

B) Todos os moradores de Salvador gostam de
carnaval.

C) Nenhum moradorde Salvador gosta de carnaval.

D) Nenhum morador de Salvador ndo gosta de
carnaval.

(Questédo 29 )m

Assinale a alternativa que contém a sentenca
logicamente equivalente a “Nédo é verdade que Carla

A) Everdade que se Carla ndo é morena, entdo Luiza
€ magra.

B) E verdade que Carla é morena ou Luiza nédo é
magra.

C) Everdade que se Carla ndo é morena, entdo Luiza
ndo é magra.

D) E verdade que Carla ndo é morena ou Luiza ndo é
magra.

(Questédo 30)

Assinale a alternativa que contém a sentenca
logicamente equivalente a dizer que é verdadeira a
afirmacdo “Pelo menos um engenheiro ndo &

A) Dizer que ¢é falsa a afirmacdo “Todos os
engenheiros sdo professores”.

B) Dizer que ¢é falsa a afirmacdo “Nenhum
engenheiro é professor”.

C) Dizer que é falsa a afirmacao “Nenhum professor
é engenheiro”.

D) Dizer que é falsa a afirmacdo “Pelo menos um
professor ndo é engenheiro”.

(Questédo 31)

Assinale a alternativa que contém a negacdo da
afirmacédo “Se como muito, passo mal”.

A) N&o como muito e passo mal.
B) Como muito e ndo passo mal.
C) Se ndo como muito, ndo passo mal.

D) N&o como muito e ndo passo mal.



(Questédo 32)

Assinale a alternativa que contém a classificacao
correta para a proposicao “Ao lancar-se uma moeda
para cima, a face coroa caira virada para cima ou nédo

A) Contradicédo.
B) Tautologia.
C) Equivaléncia.

D) Conectivo.

(Questédo 33)

Assinale a alternativa que contém a sentenca
logicamente equivalente a “Maria é solteira, entao

A) Se Carlos é corredor, Maria é solteira.

B) Se Carlos ndo é corredor, entdo Maria nédo €
solteira.

C) Maria é solteira ou Carlos é corredor.

(0N

D) Se Maria nédo é solteira, entdo Carlos nao
corredor.

(Questédo 34)

Sabendo que “Se Olivia ndo trabalha, Rita néo
come”,assinale a alternativa correta.

A) Olivia nao trabalhar é condicdo suficiente para
Rita comer.

B) Olivia ndo trabalhar é condigcdo necessaria para
Rita ndo comer.

C) Olivia trabalhar é condicdo suficiente para Rita
comer.

D) Olivia trabalhar é condigdo necessaria para Rita
comer.

(Questédo 35)

Assinale a alternativa que contém a sentencga
logicamente equivalente a “José é porteiro ou Joao

A) Se José ndo é porteiro, entdo Jodo é sindico.
B) Se José é porteiro, entdo Jodo nao é sindico.

C) José é porteiro se e somente se Jodo nao é
sindico.

D) Se Joao é sindico, entdo José é porteiro.

( CONHECIMENTOS ESPECIFICOS )

(Questédo 36)

Para o bom desempenho de suas atividades, as
organizagdes necessitam que as pessoas tenham
certas competéncias gerenciais. As competéncias
que sdo usadas para planejar e definir estratégias sédo

A) interpessoais.
B) intrapessoais.
C) técnicas.

D) intelectuais.

(Questédo 37)

Com relagdo a Teoria da Burocracia, assinale a
alternativa que apresenta uma de suas

A) rotina e procedimentos.
B) categorizacdo do relacionamento.
C) exibicdo de sinais de autoridade.

D) excesso de formalismo.

(Questédo 38)

Assinale a alternativa que corresponde a um dos
critérios basicos de avaliacdo de desempenho que
estd relacionado ao atingimento de um objetivo

A) Competitividade.
B) Eficiéncia.
C) Eficéacia.

D) Produtividade.

(Questédo 39)

A funcdo administrativa que se refere ao
relacionamento interpessoal do administrador com
seus subordinados é conhecida como:

A) direcéo.
B) controle.
C) planejamento.

D) organizacéo.



(Questédo 40 )m

Qual é o planejamento que envolve toda a
organizacdo e tem como horizonte de tempo o longo

A) Intermediario
B) Operacional
C) Tatico

D) Estratégico

(Questédo 41)

A matriz Ansoff classifica as estratégias empresariais
em quatro categorias. Aquela que corresponde a uma
estratégia de explorar novos mercados com novos

A) diversificacéo.
B) desenvolvimento de mercado.
C) penetracdo no mercado.

D) desenvolvimento de produto.

(Questédo 42)

Das etapas que comp8em o processo decisorio,
aquela que corresponde ao primeiro estdgio em que
se toma conhecimento da existéncia de algum

A) identificacdo do problema.
B) avaliacdo das alternativas.
C) escolha da melhoralternativa.

D) diagnostico da situacéo.

(Questédo 43)

A ferramenta que é usada para tomada de deciséo,
ajudando a organizar o raciocinio, apontando as
alternativas e mostrando suas vantagens e
desvantagens é conhecida como:

A) analise do campo de forgas.

B) diagrama de arvore de decisdes.

C) ponderacéao de critérios.

D) principio de Pareto.

(Questdo 44 m

Dentre as fases do ciclo de vida de um projeto, qual a
que revela quando a ideia é transformada na
representacdo do produto que devera ser fornecido

A) Desenvolvimento.
B) Concepcéo.
C) Entrega.

D) Inspiragéo.

(Questédo 45)

Com relacdo aos modelos de evolugdo administrativa
do Estado brasileiro, aquele que tem como
caracteristica a terceirizacao de atividades auxiliares

A) patrimonialista.
B) burocréatico.
C) socialista.

D) gerencial.

(Questédo 46)

Considerando as ferramentas de diagndstico
utilizadas na Administragdo Publica, assinale aquela
gue tem como objetivo identificar as causas que
possam estar contribuindo para a existéncia de

A) Brainstorming.
B) Diagrama de Pareto.
C) Benchmarking.

D) Diagrama de Ishikawa.



(Questédo 47)

Na coluna | constam alguns Principios da
Administracdo PuUblica. Estabelegca a correta
correspondéncia com as caracteristicas da coluna Il

() Divulgacao oficial dos atos publicos
() Melhordesempenho dos agentes publicos

A) 2,1,2 e3.
B) 2,2,3el.
C) 2,3,1 el.

D) 3,1,2e2.

(Questédo 48)

Assinale a alternativa que contém uma caracteristica

A) Exploracado de atividade econémica.
B) Criacédo por lei especifica.
C) Caréater social.

D) Personalidade juridica de direito privado.

(Questédo 49)

Com relacdo ao poder de policia, a fase que
corresponde a aplicacdo de medida repressiva ao
particular infrator, quando constatada a violacdo de
uma ordem de policia, estd corretamente apontada

A) fiscalizacéo.
B) consentimento.
C) sancéo.

D) ordem.

(Questédo 50)

Assinale a alternativa que aponta uma caracteristica
que um bem publico possui e significa a
impossibilidade de seradquirido por usucapiao.

A) N&oonerabilidade.
B) Impenhorabilidade.

C) Inalienabilidade.

D) Imprescritibilidade.

(Questédo 51 )

O principio do equilibrio estabelece que:

A) o orgcamento devera ser claro e compreensivel
para qualquer cidadé&o.

B) para cada exercicio financeiro devera haver
somente um dnico orgcamento.

C) o montante da despesa nado deve ultrapassar a
receita prevista para o periodo.

D) a lei orcamentaria devera conter somente matéria
de natureza orgcamentaria.

(Questédo 52)

Como sdo chamados os créditos adicionais que se
destinam a reforcar a dotagdo orgcamentaria para
atingir as metas inicialmente previstas?

A) Suplementares

B) Extraordinarios

C) Especiais

D) Complementares

(Questédo 53)

As receitas cujas origens dos ingressos provém da
arrecadacdo de impostos, taxas e contribuicdes de

A) industriais.
B) patrimoniais.
C) tributarias.

D) contribuicdes.



(Questédo 54 )

E considerado estagio da despesa publica:
A) empenho.

B) previséo.

C) recolhimento.

D) langamento.

(Questédo 55)

Assinale a alternativa que corresponde ao tipo de

licitacdo que é usado nos casos de alienacdo de

A) Maior lance
B) Leildo
C) Concorréncia

D) Melhortécnica

(Questédo 56)

De acordo com a Lei Federal n° 8.666/1993, o prazo
para aAdministracdojulgare responderdo pedido de
impugnacédo do edital de licitagdo é de até:

A) trés dias uteis.

B) 24 horas.

C) cinco dias uteis.

D) dez dias uteis.

(Questédo 57)

O pregdo é uma modalidade de licitagdo que tem

A) habilitacdo dos licitantes anteceder a
classificacdo das propostas.

B) possibilidade de negociacdo direta com o
vencedor para que seja obtido o pre¢co melhor.

C) aplicacdo do critério de julgamento do tipo técnica
e preco.

D) exigéncia de garantia das propostas.

(Questédo 58)

Os contratos administrativos podem ser alterados
unilateralmente pela Administracdo, quando:

A) necessaria a modificagcdo da forma de
pagamento.

B) for conveniente a substituicdo da garantia.

C) necessaria a modificagdo do regime de execucéo.

D) houver modificacdo do objeto para melhor
adequacdo técnica aos seus objetivos.

(Questédo 59)

O recrutamento interno é o preenchimento das vagas
e oportunidades, feito pelos funcionarios da prépria
organizacao e possui como vantagem, dentre outras:
A) arenovacao da cultura organizacional.

B) a motivagdo dos funcionarios.

C) apossibilidade de entrada de novas ideias e modo

de pensar.

D) o aumento do capital humano e intelectual.

(Questédo 60)

Assinale a alternativa que aponta um tipo de
avaliacdo de desempenho em que o funcionario é
avaliado por todas as areas e pessoas que mantém
contato dentro da organizacgéo.

A) Avaliacdo 3600

B) Autoavaliacao

C) Avaliacao de baixo para cima

D) Comisséo de avaliacdo
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Motivado pela leitura dos textos seguintes, sem,
contudo, copia-los ou parafrasea-los, redija um
TEXTO DISSERTATIVO com, no minimo, 20 e, no
méaximo, 25 linhas, em modalidade e Ilimites
solicitados, em norma-padrdao da lingua portuguesa
sobre o tema: A JUSTICA AMBIENTAL E
UM ELEMENTO FUNDAMENTAL PARA O FIM DA
EXCLUSAO SOCIAL.

Texto 1

Figura: Objetivos de Desenvolvimento do Milénio.

ibjetivos de Desenvolvimento do #
Milénio (ODM)

Fonte: Organizagdo das Nacgdes Unidas.

O sétimo objetivo, Garantir a Sustentabilidade
Ambiental, tem uma relacdo mais direta com os
recursos hidricos, conforme as metas associadas ao
saneamento e aos conglomerados urbanos:

¢ Integrar os principios do desenvolvimento
sustentavel nas politicas e programas nacionais e
reverter as perdas de recursos até 2015.

¢« Reduzir a metade,
populacdo sem
potavel segura.

até 2015,
acesso

a propor¢cdo da
sustentavel a 4agua

e Até 2020, ter alcangcado uma melhora significativa
nas vidas de pelo menos 100 milhdes de

habitantes de bairros degradados.
CNI - Confederacdo Nacional da Industria. Agua, Industria
e Sustentabilidade. 2013. Disponivel em
www.arquivos.portaldaindustria.com.br. Consulta em
06/02/2014.

Texto 2

Planeta Agua
Guilherme Arantes

Agua que nasce na fonte
Serena do mundo

E que abre um

Profundo grotéo

Agua que faz inocente
Riacho e desagua

Na corrente do ribeirdo...

Aguas escuras dos rios

Que levam

Afertilidade ao sertdo

Aguas que banham aldeias

E matam a sede da populacgéo...

]

Aguas que movem moinhos
S&o0 as mesmas aguas

Que encharcam o chao

E sempre voltam humildes
Profundo da terra
Profundo da terra...

Terra! Planeta Agua
Terra! Planeta Agua
Terra! Planeta Agua...
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